坚定信心 勇挑大梁

从全国35个园区中脱颖而出,本轮京津冀唯一

保定市中欧中小企业合作区获批

本报讯(新畿辅-保定晚报记者孙维通讯员王福星)工业和信息化部日前正式批复2025年度中外中小企业合作区名单。由保定市组织申报的"中欧中小企业合作区"成功入选,成为本轮京津冀区域内唯一获评的合作区。

此举不仅是保定市对外开放进程中的一座重要里程碑,更是河北省深度融入全球创新网络、服务国家高水平对外开放战略的实质性举措,标志着我国北方向欧开放合作再添重要支点。

本次申报评选工作竞争激烈,吸引全国23个省市的35个优质园区参与。 经过多轮严格评审,以保定国家高新区 为运营载体的中欧中小企业合作区脱 颖而出。

根据规划,合作区将精准对接德国、荷兰、匈牙利三国在技术、人才与市场方面的优势资源,着力构建一个集技术协同创新、科技成果转移、优质项目

孵化和国际市场开拓于一体的高标准服 务平台,为我国中小企业深度参与全球 价值链、提升国际竞争力提供有力支撑。

立足保定市雄厚的产业基础,合作 区在未来5年的建设周期内,将重点围绕高端装备制造、新能源与智能电网、 生命健康、新一代信息技术等战略性新 兴产业,系统推动中欧企业间的精准对 接与务实合作。通过积极引进和培育欧 洲在细分领域的"隐形冠军"企业及其 先进技术、管理模式,合作区预期将显 著赋能本地产业转型升级,同步为欧洲 企业便捷、高效地切入中国市场、实现 本地化发展构筑一条关键通道。

为确保合作区高起点规划、高标准建设、高质量发展,保定市将把合作区建设作为推动高质量发展的关键抓手,持续深化"放管服"改革,强化政策集成创新与有效供给,在项目全生命周期服务、高端人才集聚、多元化金融支持等方面构建全方

位的保障体系,全力营造稳定、公平、透明、可预期的国际化一流营商环境。

"合作区的获批是一个崭新的起点。"作为申报主体单位代表,保定市工业和信息化局党组副书记、副局长宁景超说,"下一步,我们将精心筹划并常态化组织高能级的项目对接会、产业技术

研讨会和创新成果展览会等国际交流活动,切实促进中欧资本、技术、人才与市场的深度融合。我们的目标,是将合作区建设成为一个服务于京津冀协同发展国家战略、创新要素辐射全国的对欧开放示范平台,为我国构建新发展格局、推进新一轮高水平对外开放贡献保定力量。"

■编后小记

中欧合作区落户,保定迎来"开放新引擎"

历经激烈角逐,保定市中欧中小企业合作区最终获批,这不仅是闪亮的"城市名片",更是驱动未来发展的"实质引擎"。

此次获批,其价值远不止于一个称号。它意味着保定在京津冀协同发展中的角色升级,从一个重要的节点城市,跃升 为北方对欧合作的前沿阵地。通过精准 对接欧洲在高端制造、新能源等领域的 "隐形冠军"企业,合作区为保定雄厚的产业基础嫁接上全球化的技术、人才与市场,将极大地赋能本地产业的转型升级。

起点已成,关键在于落实。期待保定能以一流的营商环境和务实的项目对接,将这一战略平台转化为高质量发展的丰硕成果,真正让"保定创造"与"欧洲智造"深度融合,开创开放共赢的新局面。(陆巍)

学习贯彻党的二十届四中全会精神

变"书面语"为"家常话",用"小生活"讲"大道理"

保定市"理论特派员"走进涞源 宣讲"走新"更"走心"



本报讯(新畿辅-保定晚报记者 刘琦马慧杰)11月28日,学习宣传 贯彻党的二十届四中全会精神"送理 论下基层"省市县三级联讲之保定市 "理论特派员"基层示范巡讲(涞源专 场)在涞源县第二中学拉开帷幕。

这场由河北省社会科学院(河北省委讲师团)主办,保定市社会发展研究院(保定市委讲师团)、涞源县委宣传部承办的巡讲,以青春化表达、多元化形式,让全会精神"活"起来、"热"起来。

活动现场,9个形式各异的宣讲作品依次登场,既有童声演唱的红色歌曲,也有饱含真情的讲演、朗诵,还有原创歌曲的生动传唱,将党的二十届四中全会精神融入青春叙事、基层故事,让师生们在沉浸式体验中领会理论内涵。

涞源县学生们带来的童声表演唱《歌唱二小放牛郎》,带人们重温那段跨越时空的感动。涿州市理论特派员郝孟蓉以《二十四岁的绝唱九十岁的回响》为题讲演,串联起跨越时代的精神传承。定兴县理论特派员陈晨以《百年风雨正青春,做新时代的孤勇者》为主题,讲述当代青年中的



"孤勇者"。

"把'书面语'变成'家常话',让'大道理'对接'小生活'。"保定市理论特派员张凌菡在《跨越千里的青春应答》中,讲述保定学院西部支教群体,跨越千里,让青春在奉献中绽放光芒的故事。涞水县理论特派员张凯旋以《党建红引领稻香远》为题,讲述基层落实全会精神的鲜活实践。高碑店市理论特派员董盼、高博艺的朗诵《真理之花绽基层》,以诗意语言诠释"理论特派员"就是播撒种子的"信使"。

保定市理论特派员李静祎带来的《跨越双城的奔赴》,带人感受京津冀协同发展的民生温度;莲池区理论特派员韩怡的《东湖焕彩:实干为笔绘新景莲池生辉:担当作弦奏强音》,聚焦莲池区东湖片区蝶变,通过建设者们实干与担当的故事,让现场师生真切触摸到城市发展的脉搏。

活动尾声,易县理论特派员关宏岩原创歌曲《"理论特派员"之歌——与你在一起》响起,轻快的旋律让理论巡讲传递的阵阵暖意,在每个人心中久久延续。

涞源县第二中学教师杨星月表示,这样的巡讲"接地气、有活力",既





图为保定市"理论特派员"基层 示范巡讲(涞源专场)现场。

能让学生了解政策理论,也能在红色故事与青春案例中厚植家国情怀。

近年来,保定在全国率先推出 "理论特派员"创新制度,不仅以此搭 建起多元立体的基层理论宣讲品牌

体系,更通过特派员们的乡音宣讲解读 们的乡音宣讲解读 新思想、传递党音, 靠特色宣讲品牌凝 聚民心、惠及民生。 (本文图片均由闫雨

欣摄)



微信扫码 观看视频

理论特派员在行动

化整为零分系动员 校企联动职启新程

河北大学管理学院助力学子精准就业

本报讯(新畿辅-保定晚报记者段恋)连日来,河北大学管理学院以"七系同心 职启新程"为主题,连续为七个系举办专场就业动员会,全面启动2026届毕业生就业服务工作。学院通过精准化、专业化的就业指导,着力构建"精准就业微生态",助力学子顺利开启职业生涯。

为提升就业指导的针对性和实效性,学院创新工作方式,打破传统集中动员模式,采取"化整为零、分系动员"的新思路。动员会面向会计学、图书馆学、信息管理与信息系统、档案学、财政学、旅游管理、工商管理等专业毕业生展开,实现就业指导与专业特色的深度对接。

学院精心设计动员方案,建立起多层次的指导体系。各系专业教师充分发挥"师生缘"与"专业情"的优势,结合本专业培养方向、技能体系和行业发展趋势,开展具有高度针对性的就业指导。就业指导教师则系统梳理就业政策、服务资源及往届毕业生去向数据,帮助学生明确就业方向,实现从"被动等待"到"主动规划"的转变。

学院党委副书记张丽表示,学院通过结合行业发展趋势与近年就业数据,深入研判就业市场机遇与挑战,引导学生提前做好职业规划,积极主动把握就业机会。她鼓励毕业生从心态调整,能力提升、信息收集等多方面做好准备,在实战中锤炼求职技能,抢占就业先机。

据悉,管理学院近期举办河北大学 首场华为慧通校企合作就业训练营,并 组织华为集团、京东集团等十余场知名 企业进校园招聘宣讲会。同时,前瞻性地 开展"锦绣前程"2025级新生生涯指导 报告会以及精准求职指导报告会,将"精 准施策、分类指导"的工作理念贯穿就业 工作全程,全力推动毕业生实现更加充 分、更高质量的就业,为每一位学子的职 业发展保驾护航。